
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Πέμπτη, 29 Δεκεμβρίου 2022 

 
 

 

 

Δήλωση προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη, για το «ποδαρικό» των εξαγγελιών με την επιδότηση 

του ρεύματος τον Ιανουάριο του 2023  

«Ποδαρικό με επιδοτήσεις για το ηλεκτρικό ρεύμα τον Ιανουάριο για νοικοκυριά και 

επιχειρήσεις που ανέρχεται στα 840 εκατ. ευρώ, ποσό διπλάσιο από αυτό του 

Δεκεμβρίου κάνει η κυβέρνηση στην άσκηση για το νέο έτος της κοινωνικής της 

πολιτικής. Οι τιμές των παρόχων που ανακοινώθηκαν για τον Ιανουάριο θα είναι 

αυξημένες από 25-31%, που σημαίνει από 15-17 €/kWh θα τιμολογείται 35-52€/kWh. 

Έτσι η κυβέρνηση προλαβαίνει τους παρόχους που επιδιώκουν να ανακτήσουν το 

κόστος που επωμίστηκαν από τις αυξήσεις 45% στη χονδρεμπορική… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Πρόσκληση στην ελληνική επιχειρηματικότητα να συμμετάσχει στην παραγωγή αεροχημάτων 

drones απηύθυνε ο Χρ. Σταϊκούρας 

Πρόσκληση στην ελληνική επιχειρηματικότητα, που παράγει ή επιθυμεί να παράξει 

τα αναγκαία υλικά και τις συσκευές για τα drones, με διεθνή ανταγωνιστικότητα ως 

προς την ποιότητα και τις τιμές, να συντονίσει τη δράση της με την ΕΑΒ, απηύθυνε 

ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, με αφορμή τις εξελίξεις στο 

πρόγραμμα «Αρχύτας». Το πρόγραμμα αυτό έχει στόχο τον… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F22120.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F22156.pdf


 

 

Ψηφιακά ραντεβού και για υπηρεσίες της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους 

Τη δυνατότητα να εξυπηρετούνται από την Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού 

Χρέους (ΕΓΔΙΧ) με βιντεοκλήση ή τηλεφωνική εξυπηρέτηση έχουν πλέον οι 

πολίτες, καθώς τα Υπουργεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Οικονομικών 

ανακοινώνουν την έναρξη λειτουργίας του myEGDIX.live. Έτσι, τόσο οι ίδιοι οι 

οφειλέτες, φυσικά πρόσωπα και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Ανοικτό είναι το ενδεχόμενο να υιοθετηθεί το «καλάθι του νοικοκυριού» και από άλλους κλάδους 

- Τις 3.000 πλησιάζουν τα προϊόντα στο καλάθι του Αϊ-Βασίλη - Καταγράφονται πτώσεις τιμών 

Δεν έχει τελειώσει η συζήτηση με τους κλάδους που θα δημιουργήσουν το δικό 

τους καλάθι του νοικοκυριού, όπως σημείωσε, μιλώντας πρόσφατα, ο υπουργός 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 'Αδωνις Γεωργιάδης. Το καλάθι του νοικοκυριού, το 

εορταστικό καλάθι και το καλάθι του Αϊ Βασίλη φαίνεται ότι όχι μόνο κερδίζουν τον 

ενδιαφέρον των καταναλωτών, αλλά λειτουργούν και ως δείκτης… Περισσότερα… 

 

700 εκατ. ευρώ για την πράσινη μετάβαση των μικρομεσαίων 

Σύντομα αναμένεται η προκήρυξη του προγράμματος «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ», 

συνολικού προϋπολογισμού 700 εκατ. ευρώ, καθώς το υπουργείο Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων προχώρησε στην προδημοσίευση των σχετικών προσκλήσεων. Το 

πρόγραμμα θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο δύο δράσεων, με την κάθε μία να 

«απορροφά» από 350 εκατ. ευρώ. Θα πρέπει να… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕN.  
 

Διπλάσιες οι επιδοτήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα τον Ιανουάριο σε σχέση με τον Δεκέμβριο 

Τις νέες επιδοτήσεις στις τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος για τον Ιανουάριο 

ανακοίνωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκρέκας. Οι 

επιδοτήσεις για το ηλεκτρικό ρεύμα τον Ιανουάριο συνεχίζεται σε τρεις κλίμακες. 

Όπως ανέφερε ο υπουργός Ενέργειας, το συνολικό ποσό της επιδότησης για το 

ηλεκτρικό ρεύμα τον Ιανουάριο για νοικοκυριά και επιχειρήσεις… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  

«ΕΡΓΑΝΗ»: Θετικό το ισοζύγιο της απασχόλησης στο ενδεκάμηνο του 2022 

Θετικό, κατά 63.980 θέσεις εργασίας, ήταν το ισοζύγιο της απασχόλησης στο 

ενδεκάμηνο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2022, ενώ, κατά τον μήνα Νοέμβριο, το 

ισοζύγιο ήταν αρνητικό κατά 83.627 θέσεις, σύμφωνα με τα στοιχεία του 

Πληροφοριακού Συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ». Σε ανακοίνωσή του, το υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων σημειώνει ότι, όπως… Περισσότερα… 

 

Πρόγραμμα «Πάω Μπροστά» για την κατάρτιση 150.000 εργαζομένων στις ψηφιακές και πράσινες 

δεξιότητες 

Συνολικά 150.000 εργαζόμενοι σε όλους τους κλάδους της οικονομίας θα έχουν 

την ευκαιρία να αναβαθμίσουν τις δεξιότητές τους με το νέο Πρόγραμμα «Πάω 

Μπροστά» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Φορέας 

υλοποίησης του προγράμματος είναι η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) και 

η χρηματοδότηση προέρχεται από πόρους του Ταμείου… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F22189.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F22218.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F22267.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F22310.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F22339.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F22375.pdf


 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Προσκλητήριο στις ΜμΕ για τις ευκαιρίες καινοτομίας 

Έχουμε συνηθίσει να λέμε ότι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις «αποτελούν την ραχοκοκαλιά 

της οικονομίας» της χώρας, και όχι μόνο. Και είναι η ραχοκοκαλιά της οικονομίας μας, 

οι χιλιάδες των θέσεων εργασίας, οι επιχειρήσεις που πάλεψαν και επιβιώσαν από την 

υπερδεκαετή κρίση και παλεύουν ακόμη και σήμερα να επιβιώσουν σε ένα αντίξοο 

διεθνές οικονομικό περιβάλλον… Περισσότερα… 

 

«Το όραμα γίνεται πράξη για τον Πειραιά του αύριο» 

Είναι ώρα να περάσουμε από το «όραμα» στην πράξη. Όχι στα σχέδια, αλλά στην 

πράξη, γιατί σχεδιασμοί υπήρξαν και υπάρχουν αλλά πλέον για να προχωρήσει ο 

Πειραιάς και να καταστεί το κέντρο που όλοι οραματιζόμαστε «στεριανοί» και 

«ναυτιλιακοί» πρέπει να υπάρξει δράση. Ήταν και παραμένει κοινός στόχος, στο άμεσο 

μέλλον, να εξελιχθεί η πόλης του Πειραιά σε κέντρο Τεχνολογίας… Περισσότερα… 

 

«Οι ΜμΕ φοβούνται νέα γενιά κόκκινων δανείων» 

Ακούω τους μικρομεσαίους να διαμαρτύρονται ότι το κόστος εξυπηρέτησης των 

δανείων έχει διπλασιαστεί με αποτέλεσμα άνθρωποι που ήταν απόλυτα συνεπείς να μην 

μπορούν τώρα να πληρώσουν τις δόσεις Φοβάμαι ότι θα έχουμε νέα γενιά Κόκκινων 

Δανείων… «Δικαιολογημένα το φοβάστε.  Τον ίδιο φόβο έχουμε κι εμείς.  Προσωπικά 

θα σας πω ότι μέχρι σήμερα οι αυξήσεις των επιτοκίων έχουν επιβαρύνει τους 

δανειολήπτες με επιπλέον 1,6 δισ ευρώ. Γι’ αυτό λοιπόν η πίεση στις τράπεζες είναι πάρα πολύ σημαντική… 

Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Οι νέοι στην πρώτη γραμμή της αναγέννησης των Ναυπηγείων στην Ελλάδα - Μετά από δεκαετίες 

ιδρύεται Δημόσια Επαγγελματική Σχολή στη Σύρο  

Στις 16 Φεβρουαρίου ανοίγει τις πύλες της η Επαγγελματική Σχολή Κατάρτισης (ΕΣΚ) της 

Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης & 

Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων στη Σύρο με σκοπό να προσφέρει 

ευκαιρίες επαγγελματικής κατάρτισης υψηλού επιπέδου στον χώρο της 

ναυπηγοεπισκευαστικής βιομηχανίας σε συνεργασία με τα Ναυπηγεία στο Νεώριο - ONEX 

NEORION… Περισσότερα… 

 

Δημοπρατείται τον Ιανουάριο του 2023 ο Προαστιακός Δυτικής Αττικής - Θα εξυπηρετεί τις 

βιομηχανικές ζώνες Ασπροπύργου - Ελευσίνας 

Δημοπρατείται τον Ιανουάριο του 2023 ο Προαστιακός Δυτικής Αττικής, με την 

ολοκλήρωση του οποίου θα εξυπηρετεί τις βιομηχανικές ζώνες Ασπροπύργου -

Ελευσίνας, ενώ θα αλλάξει τον συγκοινωνιακό χάρτη στη Δυτική Αττική 

διευκολύνοντας τις μετακινήσεις των πολιτών και των εργαζόμενων στις περιοχές 

διέλευσής του. Η νέα αυτή γραμμή του προαστιακού θα ξεκινά από τα… 

Περισσότερα… 

 

Ιταλία, Βουλγαρία, Γερμανία, Κύπρος και ΗΠΑ οι «πρωταγωνιστές» των ελληνικών Εξαγωγών 

Οι ελληνικές επιχειρήσεις κατάφεραν να διευρύνουν το αποτύπωμά τους στο 

εξωτερικό το εννεάμηνο του 2022, διατηρώντας και επεκτείνοντας το δίκτυο 

διανομής τους, παρά τις διεθνείς δυσμενείς συνθήκες. Παράλληλα, αναζήτησαν 

διέξοδο σε νέες αγορές και εκμεταλλεύτηκαν τις ευκαιρίες που αναδύονται για να 

διοχετεύσουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους… Περισσότερα…  

http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F22404.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F30786.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F30815.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F22444.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F22502.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F22532.pdf


 

Χιλιάδες Δέματα Αγάπης από την Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς σε άπορες οικογένειες 

Παρουσία του Γενικού Γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της 

Φτώχειας, κ. Γεώργιου Σταμάτη, και σε συνέχεια των φιλανθρωπικών δράσεων που 

προηγήθηκαν από την τοπική μας Εκκλησία, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 

Πειραιώς, κ.Σεραφείμ, πρόσφερε την Πέμπτη 22 Δεκεμβρίου 2022 χιλιάδες 

δέματα… Περισσότερα… 

 

ΟΛΠ Α.Ε.: Συνεπής και φέτος στην υλοποίηση σημαντικών πρωτοβουλιών εταιρικής ευθύνης 

επ' ευκαιρία των Χριστουγέννων  

Η ΟΛΠ Α.Ε. εφαρμόζει και τη φετινή χρονιά το πρόγραμμά της, που εντάσσεται 

στην ευρύτερη στρατηγική κοινωνικής ευθύνης και περιλαμβάνει μια σειρά από 

σπουδαίες πρωτοβουλίες και δράσεις με στόχο την ενίσχυση και την ευρύτερη 

υποστήριξη της τοπικής κοινωνίας, των όμορων του λιμένος δήμων και των 

εργαζομένων της, επ' ευκαιρία εορτών Χριστουγέννων και Νέου Έτους. Η Εταιρεία 

πρόσφερε περισσότερες από 3.000 δωροεπιταγές… Περισσότερα… 

 

Hellenic Drones: Αγγίζοντας τον ουρανό από το έδαφος 

Οι δυνατότητες είναι ατελείωτες και ο κόσμος είναι έτοιμος να εξερευνηθεί μόνο με 

ένα drone. Η Hellenic Drones προσφέρει άριστη ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών, 

καινοτόμες λύσεις και εκπαίδευση υψηλού επιπέδου στον τομέα των μη 

επανδρωμένων αεροσκαφών… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F22571.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F22597.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F22626.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/invPita2023_F27663.pdf


 

Ευχές Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. 

https://www.youtube.com/embed/xs48N7EG1rA?rel=0

